

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Китаевой Анны Геннадиевны на тему «Информационное обеспечение регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Проблема совершенствования информационного обеспечения деятельности в настоящее время имеет важнейшее значение для любого хозяйствующего субъекта, функционирующего в условиях рыночной среды.

Последнее десять лет характеризуются не только радикальными изменениями социально-экономической среды, в которой функционируют предприятия и организации абсолютно всех форм собственности, но и стабильной направленностью формирования информатизации процессов управления. Информация позволяет принимать обоснованные и эффективные решения. Формирование информационного пространства для организации деятельности субъекта экономики начинается с анализа двух взаимодополняющих составляющих – внешней и внутренней информационной среды. Совокупность информационной базы во всем многообразии видов информационных ресурсов и специализированных информационных технологий, предназначенных для её обработки, представляет собой систему информационного обеспечения цифровизации деятельности субъектов предпринимательства.

Учитывая вышесказанное, диссертационная работа Китаевой Анны Геннадиевны на тему «Информационное обеспечение регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики» представляет особый интерес как для дальнейших теоретических исследований, так и для практики.

Анализ автореферата позволяет констатировать, что поставленная в работе цель, объект и предмет исследования соответствуют теме диссертации. Следует подчеркнуть, что положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, являются вполне обоснованными и достоверными, основаны на логичном использовании значительного количества методов исследования для решения научных задач.

Первый раздел «Теоретические основы регулирования предпринимательской деятельности» посвящён исследованию исторических аспектов развития предпринимательской деятельности и разработке вектора её развития, разработке системного и концептуального подходов применительно к организации информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности.

Во втором разделе «Исследование информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации» определены основные параметры качества информационного обеспечения, проведён анализ внешних источников информационного обеспечения

предпринимательской деятельности, проведён анализ цифровых платформ и информационно-правовых систем.

В третьем разделе «Совершенствование методических и организационных основ информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности» разработана и адаптирована организационная модель взаимодействия субъектов предпринимательской деятельности и властных структур, сформирован алгоритм создания Ассоциации «Цифровая трансформация экономики Донецкой Народной Республики», разработан научно-методический подход к оценке эффективности информационного обеспечения субъекта предпринимательства.

Особо следует отметить выделение этапов внедрения цифровой трансформации в организационную деятельность субъектов предпринимательства и государственных органов, позволяющих определить направления деятельности, как предпринимателей, так и представителей властных структур при определении уровня готовности к цифровой трансформации.

Обращает на себя внимание определение места Ассоциации «Цифровая трансформация экономики Донецкой Народной Республики» во взаимодействии субъектов информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности.

Вызывает научный интерес представленная структура участников Ассоциации «Цифровая трансформация экономики Донецкой Народной Республики», объединяющая представителей государственных органов, субъектов предпринимательства, а также приглашённых специалистов-практиков. Данная структура предполагает равноправное участие всех участников для создания, внедрения и использования цифровой платформы информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности.

Вместе с тем, отмечая целостность и завершенность диссертационной работы, новизну и значимость представленных научных положений и выводов, следует отметить отдельные замечания и пожелания автору:

1. В разделе 1 «Теоретические основы регулирования предпринимательской деятельности» на рисунке 1 «Вектор развития предпринимательской деятельности в Донецкой Народной Республике» отражены основные задачи и направления деятельности государства в целях поддержки развития предпринимательства. Необходимо более подробно отразить действующие государственные программы, направленные на поддержку и развитие предпринимателей Донецкой Народной Республики.

2. В разделе 2 «Исследование информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики» в таблице 1 «Оценка параметров качества информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности» определены основные параметры качества информационного обеспечения, но не дана характеристика выделенных параметров.

Однако указанные замечания носят исключительно рекомендательный характер и не уменьшают научно-практическое значение представленной работы и защищаемых положений.

Таким образом, диссертационная работа Китаевой Анны Геннадиевны на тему: «Информационное обеспечение регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики» представляет собой завершённое исследование, в котором получены новые научные положения, разработаны методические основы, обоснованы практические рекомендации по организации информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики.

По своей структуре, объёму и оформлению диссертация соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении учёных степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

*Я, Матюшин Алексей Валерьевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Кандидат экономических наук по  
специальности 08.06.01 – Экономика предприятия  
и организация производства,  
старший научный сотрудник,  
заведующий отделом финансово-экономических  
исследований ГУ «Институт  
экономических исследований»

А.В.Матюшин

Подпись кандидата экономических наук, старшего научного сотрудника  
А.В. Матюшина удостоверяю

Ученый секретарь института,  
кандидат юридических наук



Н.В. Черкасская

Контактные данные:

ГУ «Институт экономических исследований»  
ДНР, г. Донецк, ул. Университетская, 77  
Тел.: +38 (062) 311 57 90  
e-mail: office@econri.org  
адрес сайта: <http://econri.org>